

Oddelenie sťažností a petícií

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo 6/2024-pet.-9.1 63682/2024	Vybavuje/kontakt 02 5956 2604	Dátum 26. septembra 2024
-----------------------	---	----------------------------------	-----------------------------

Vec

Petícia za voľný prístup a výkon rybárskeho práva v katastrálnom území Bratislava – Čunovo v rybárskom revíre č. 2-0610-1-1 Dunaj č. 3 zdrž VD Hrušov – Čunovo – oznámenie výsledku vybavenia petície

Ministerstvu životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) bola dňa 15. augusta 2024 doručená petícia s názvom „*Za voľný prístup a výkon rybárskeho práva v katastrálnom území Bratislava – Čunovo v rybárskom revíre č. 2-0610-1-1 Dunaj č. 3 zdrž VD Hrušov – Čunovo*“ (ďalej len „aktuálna petícia“), v ktorej ste uvedený ako predseda petičného výboru.

Aktuálna petícia obsahuje sprievodný list a 6 podpisových hárkov. Prílohu podania tvorí aj kópia predchádzajúcej petície v podobnej veci, ktorú ministerstvo vybavilo pod č. 9/2022-pet.-9.1 a výsledok jej vybavenia je zverejnený na webovej stránke ministerstva na adrese: <https://www.minzp.sk/files/peticie/peticia-za-volny-pristup-vykon-rybarskeho-prava-rybarskom-revire-c-2-0610-1-1-dunaj-c-3-zdrz-vd-hrusov-cunovo.pdf>. Bola priložená aj kópia výpisu uznesenia miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava – Čunovo zo dňa 25. augusta 2022 (ďalej len „uznesenie MZ“), ktorým miestne zastupiteľstvo vyjadrilo podporu k zámeru predchádzajúcej petície.

Podpísaní občania v jednej časti aktuálnej petície (podpisové hárky č. 1 a 4) opätovne žiadajú Slovenský rybársky zväz - Radu Žilina cit. „*o zrušenie a vypustenie textu v Rybárskom poriadku, ktorý obmedzuje lov rýb na území nejestvujúceho Danubia parku, ktorého výstavba sa dlhodobo nerealizuje a jeho súčasný stav je v rozpore tak s príslušným uznesením vlády SR, ako aj nájomnou zmluvou s Vodohospodárskou výstavbou*“. V ďalšej časti aktuálnej petície (podpisové hárky č. 2, 3, 5 a 6) je vyjadrená žiadosť cit. „*za preklasifikovanie rybárskeho revíru č. 2-0610-1-1 Dunaj č. 3 zdrž VD Hrušov – Čunovo (v rybárskom poriadku označený červenou farbou) na „Kaprová voda, kde lov rýb s možnosťou ich privlastnenia bude povolený celoročne s dodržaním individuálnej ochrany kapra“ (v rybárskom poriadku označený modrou farbou). V skutočnosti má od Bratislavy – Petržalky po VD Gabčíkovo celý tok spolu s plavebnou dráhou tečúci charakter a nie charakter stojacej vody, podobne ako jeho odnože Starý Dunaj, Mošonský Dunaj a pozdĺžne priesakové kanály*“.

Nakoľko sa predmet petície týka problematiky rybárskeho práva a rybárskych revírov podľa zákona č. 216/2018 Z. z. o rybárstve a o doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o rybárstve“) o vyjadrenie sme požiadali sekciu vôd ministerstva, do pôsobnosti ktorej patria tieto oblasti. Sekcia vôd ministerstva si k petícii vyžiadala stanovisko od Ministerstva dopravy Slovenskej republiky a od štátnych podnikov VODOHOSPODÁRSKA VÝSTAVBA, ŠTÁTNY PODNIK (ďalej len „VV, š. p.“) a SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKÝ PODNIK, štátny podnik (ďalej len „SVP, š. p.“).

Na základe takto získaných informácií Vám k požiadavkám, ktoré sú uvedené v petícii, uvádzame nasledovné:

K požiadavke na úpravu textu rybárskeho poriadku a na zmenu v evidencii rybárskeho revíru č. 2-0610-1-1 poznamenávame, že ministerstvo v tejto veci nie je príslušné konať. Rybársky poriadok vydáva užívateľ rybárskeho revíru a zmenu v evidencii rybárskeho revíru navrhuje tiež užívateľ. Uvádzame taktiež, že popis v rybárskom poriadku pre držiteľov kaprového povolenia na rok 2024 predmetného revíru je nasledovný: „*Vodná plocha zdrže na ľavej strane od vyústenia potrubia z ČOV Šamorín pri obci Čilistov Bratislava vidiek, po rkm 1862 a priľahlé vodné plochy voľne spojené so zdržou (mimo Rusovecko - Jaroveckej súst. ramien - samostatný revír č. 1-0130-1-1). Vodná plocha zdrže na pravej strane od pkm 29 VD (tabuľa „Stop športovej plavbe“ po rkm 1862 a priľahlé vodné plochy voľne spojené so zdržou). Revír nie je hraničná voda. Z dôvodu výstavby Danubia parku na pravej strane zdrže v úseku od Mošonskej VE po náпустný objekt poldra v úseku vyznačenom tabuľami zákaz vstupu je lov rýb z brehovej čiary zakázaný od osadenia tabúľ ZÁKAZ VSTUPU do ukončenia stavebných prác. Obmedzenie lovu rýb počas roka, v prípade, že začnú prípravné práce na projekte Danubia Park. Zvýšená minimálna/maximálna lovná miera v cm: zubáč veľkousty 60/x, sumec 90/x, mrena severná 50/x, jalec hlavatý 35/x, jalec tmavý 35/x, jalec maloústy 25/x, boleň 50/x, ostriež x/10, jeseter malý 60/80, pleskáč vysoký 40/x.“.*

Ak sa doposiaľ stavba nerealizuje a na predmetných miestach nie sú osadené zákazové tabule, rybári sa nedopúšťajú protiprávneho konania. Tento zákaz by platil až od okamihu, kedy by sa začali stavebné práce. Ďalej dodávame, že správca vodného toku žiadnym spôsobom neobmedzuje výkon rybárskeho práva tam, kde to legislatíva a určenie rybárskych revírov umožňuje. Obmedzenie sa týka len prístupu motorovým vozidlom, ktoré ale vyplýva z legislatívy (§ 55 zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších zákonov).

V súvislosti s projektom DANUBIA PARK si dovoľujeme uviesť, že na základe uznesenia vlády SR č. 676 zo dňa 6. decembra 2023 boli podniknuté kroky k ukončeniu zmluvy o nájme tých pozemkov v správe štátnych podnikov VV, š. p. a SVP, š. p. (ďalej spolu len „prenajímatelia“), ktoré sa nachádzajú na území zamýšľaného projektu DANUBIA PARK. Prenajímatelia uplatnili voči nájomcovi výpoveď z nájmovej zmluvy a následne ho vyzvali k vyprataniu nehnuteľnosti. Keďže nájomca odmietol odovzdať predmet nájmu prenajímateľom, títo podali na príslušnom súde žalobu o vypratanie nehnuteľnosti.

Taktiež uvádzame, že platí tak, ako bolo uvedené pri predchádzajúcej petícii, že rybársky revír č. 2-0610-1-1 Dunaj č. 3 - zdrž VD Hrušov – Čunovo je vodné dielo vybudované na toku slúžiace na jeho využitie. V zmysle Slovenskej technickej normy (STN) 75 0120 je zdrž úsek prirodzeného alebo umelého toku, na ktorom sa vodná hladina vzdúva na dosiahnutie požadovaného spádu alebo hĺbky vody; riadenie odtoku zdržou je možné len v mimoriadnych prípadoch a v nepatrnom rozsahu. Vyššie uvedená klasifikácia uvedená v STN 75 0120 zdrž uvádza v rovnakej kategórii ako vodné nádrže.

V tejto súvislosti sa predmetný rybársky revír v zmysle § 13 ods. 3 v spojení s ods. 5 písm. a) zákona o rybárstve považuje za kaprové vody, kde platí všeobecný zákaz lovu rýb od 15. marca do 31. mája. Zároveň ako je uvedené aj v popise pri rybárskom revíri nejde o hraničnú vodu, a preto máme za to, že akýkoľvek diskriminačný charakter je bezpredmetný.

Na základe vyššie uvedeného týmto oznámením považujeme Vašu petíciu z hľadiska zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov za zodpovedanú.

S pozdravom

Ing. Zuzana Domsitzová
vedúca oddelenia